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EDTNA/ERCA Brand Ambassador's Message 
Kære alle danske medlemmer 
Et stort tak for jeres støtte af EDTNA/ERCA i 2023. Tak til jer der tog turen til Vilnius og var med til at støtte og 
netværke i nefrologisk international sammenhængende. Dette giver udsyn og inspiration til dagligdagen på de 
nefrologiske afdelinger i Danmark. Jeg ser frem til at se de danske EDTNA/ERCA medlemmer i Athen i 2024. 
 
Jeg vil anbefale jer at holde øje med EDTNA/ERCA hjemmeside, her vil der løbende blive lagt webinarer op. Det kan 
være at der er et webinar der er relevant og interessant for netop jeres afdelings udvikling eller virke. 
 
 
 
 
 
 
 
Ditte Plum Olsen 
EDTNA/ERCA Brand Ambassador for Danmark 

Noter fra redaktør 

Kære medlemmer og frivillige,  
 
I vores sidste nyhedsbrev fra 2023 ønsker vi at anerkende den nylige konference i Vilnius. Det er også afgørende at 
anerkende de vedvarende udfordringer, som vores kolleger i Israel står over for midt i den igangværende krig, og vores 
inderlige tanker er med dem i disse svære tider. På trods af disse forhindringer fungerede konferencen som et 
vidnesbyrd om vores fælles styrke og urokkelige dedikation. 
 
I dette nyhedsbrev er vi begejstrede for at dele nyheder om den næste internationale konference i Athen i 2024. Athen 
lover med sin rige historie at blive en enestående baggrund for vores diskussioner og fælles oplevelser. Vi vil også 
dække forskellige projekter, samarbejder og publikationer i vores samfund, hvilket fremhæver det effektfulde arbejde, 
der udføres globalt. Derudover vil vi præsentere de seneste aktiviteter fra vores brandambassadører i deres respektive 
lande. 
 
Som afslutning på denne udgave er vi beærede over at inkludere en feriemeddelelse fra vores EDTNA/ERCA-præsident, 
Dr. Ilaria de Barbieri. Vi sætter stor pris på dit fortsatte engagement i vores samfund, og sammen vil vi fortsætte med 

at gøre betydelige fremskridt inden for nefrologisk behandling. 
 
Med venlig hilsen 

 

 

Maria Arminda Tavares 
maria.tavares@edtnaerca.org  
Nyhedsbrevsredaktør 
  
  

 Translated from English to Danish - www.onlinedoctranslator.com 
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https://www.onlinedoctranslator.com/en/?utm_source=onlinedoctranslator&utm_medium=docx&utm_campaign=attribution
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2023 EDTNA/ERCA 
INTERNATIONAL KONFERENCE i Vilnius 

 
Den 51. EDTNA/ERCA internationale konference i Vilnius, Litauen, har været en succes, og vi vil gerne dele nogle 
statistikker med jer om deltagelses- og videnskabelige program. 
 

Tilstedeværelse 
 

• 562Delegerede i alt 

• 266Førstegangs deltagere 

• 43Lande i alt. Top 6 lande efter delegerede: 
• Litauen (nationaldagsbegivenhed) 
• Kroatien 
• Grækenland 
• Det Forenede Kongerige 
• Portugal 
• Slovenien 

Videnskabeligt program 
 

• 6GS foredrag 

• 3CES'er & 1 frokostsymposium 

• 7Værksteder 

• 6Særlige sessioner 

• 32Sessioner i alt 

• 5 E-Plakat-sessioner - 36 e-plakater 

• 17,25ICNEC-kreditpoint 
 
 

 
Vindere af E-Poster-prisen: 

1præmie - Zülfünaz Özer 
Effekten af mandalafarvning på træthed, håndtering af stress og psykisk velvære 
Medforfattere: Gülcan Bahçecioğlu Turan, Mine Uyman, Mukadder Mollooğlu 
 
2. præmie - Mirjana Mihalic 
Jagt på en tavs morder – Kontinuerlig folkesundhedsaktion fra den kroatiske hypertensionsliga 
Medforfatter: Bojan Jelakovic 
 
3. præmie - Stavroula Vovlianou 
Livskvalitet hos familieplejere til patienter med kronisk nyresygdom: Longitudinel undersøgelse 
Medforfattere: Vasilios Koutlas, George Tsigaras, Haralampos Milionis, Petros Skapinakis, Evangelia Dounousi 
 
Pris for bedste præsentation: 

Kristine Pold Nielsen 
Lad os tale om sex 
Medforfattere: Lotte Løntoft Mathiesen, Jeanette Finderup 
 
 
Vi modtog også 2 nye og 4 re-akkrediteringsansøgninger i år, som alle fik succes.

Nipro 
Vaskulær adgang i hæmodialyse 
Akkrediteret – stærkt anbefalet, 4 år; Tildelt 13 EDTNA/ERCA læringstimer 
 
Escola Superior de Saúde Atlântica 
Postgraduate kursus i dialyse for sygeplejersker 
Akkrediteret - Ros, 2 år 
 
Diaverum 
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Kompetence i praksis. Diaverum Sygeplejerskeuddannelse 
Re-akkrediteret – stærkt anbefalet, 4 år; Tildelt 25 EDTNA/ERCA læringstimer 
 
Fresenius Medical Care Portugal 
Program for nyrepleje til sygeplejersker 
Re-akkrediteret - stærkt anbefalet, 4 år 
 
Fresenius Medical Care Mellemøsten 
FME Mellemøsten Peritonealdialyse Nefrologi Sygeplejekursus 
Re-akkrediteret - Ros, 4 år; Tildelt 20 EDTNA/ERCA læringstimer 
 
University of Nicosia og uddannelsessektoren, sygepleje,Cyperns sundhedsministerium 
Nefrologisk sygeplejespecialprogram 
Re-akkrediteret - Ros, 4 år 
 

 

  
 

  
 
Tak til alle deltagere for at være med i Vilnius, Litauen. Vi kan ikke vente med at se jer alle igen i 2024 i Athen, 
Grækenland!



EDTNA/ERCA nyhedsbrev 
UDGAVE NR. 2, december 2023             Redaktør: Maria Tavares 

        Oversættelse af: indsæt dit navn og sørg for detallings til højre med Maria Tavares navn 

4 
 

2024 EDTNA/ERCA International konference i Athen 
 

 
 
Sæt kryds i dine kalendere for den NÆSTE EDTNA/ERCA International Conference 2024 i Athen, hvor innovative 
fremskridt inden for nefrologisk behandling venter! 
 
Nøgledatoer: 

• Abstrakt indsendelse åben: 2. januar 2024 

• Frist for indsendelse af abstrakt: 18. februar 2024 

• Acceptbeslutning for forfattere: 1. april 2024 

• Tilmelding åben: 2. maj 2024 

• Frist for indsendelse af e-plakater: 19. august 2024 

• Konferenceåbning: 21. september 2024 
 
Slut dig til globale ledere, forskere og eksperter til denne enestående begivenhed. Indsend dit abstrakt, sikre din 
registrering, og del indsigt på forkant med nefrologi acre. 
 
Gå ikke glip af det – vær en del af fremtidens sundhedsvæsen. Vi ses i Athen! 
 

EDTNA/ERCA EF-møde i Athen 
 
Under det nylige eksekutivkomitémøde i den smukke by Athen, afholdt fra den 23. til den 25. november 2023, 
engagerede vi os i en omfattende dagsorden med det formål at forme fremtiden for EDTNA/ERCA: 
 

• Vores første fokus var på en grundig evaluering af 2023-konferencen. Denne refleksion gjorde 
det muligt for os at identificere både succeser og forbedringsområder og sikre, at fremtidige 
begivenheder vil have endnu mere effekt. 

 

• Når vi ser frem til den længe ventede internationale konference i 2024, dedikerede vores 
udvalg tid til at skabe et innovativt og indsigtsfuldt videnskabeligt program. Målet er at lede 
samtalen inden for nyrepleje, præsentere banebrydende emner og fremme meningsfulde 
diskussioner. 
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• På den finansielle front var gennemsigtighed og bæredygtighed nøgletemaer. Vi dykkede ned 
i en opdatering af vores økonomi og understregede vores forpligtelse til ansvarlig 
finansforvaltning til støtte for vores mission. 

 

• For at maksimere vores indflydelse i nefrologisamfundet udforskede vi nye initiativer og 
potentielle samarbejder under mødet. Disse bestræbelser er rettet mod at øge rækkevidden 
og indflydelsen af EDTNA/ERCA i 2024 og derefter. 

 

• Derudover diskuterede vi planer for at udvide vores videndelingsbestræbelser gennem 
engagerende webinarer. Denne platform vil tjene som en mulighed for bredere opsøgende og 
løbende uddannelse til alle vores medlemmer. 

 
En dybtfølt tak rettes til vores elskværdige værtinder, Vicky Zoi og Anastasia Liossatou, for deres varme gæstfrihed i 
Athen. Deres dedikation og støtte under mødet føjede et særligt præg til vores diskussioner og gav næring til vores 
entusiasme for den kommende konference. 
 
Mens vi flittigt arbejder på at bringe dig en uforglemmelig international konference i 2024, opfordrer vi dig til at 
holde datoen, holde dig opdateret for opdateringer og forberede dig på en berigende oplevelse i Athen! Din løbende 
støtte er nyttig i vores fælles rejse. 
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EDTNA/ERCA & Samarbejde 
  

Samarbejde er afgørende i sundhedsvæsenet. Sammen kan vi dele viden, identificere udfordringer og finde løsninger. 
Samarbejde skaber et netværk, hvor hver fagpersons ekspertise bidrager til en bredere problemforståelse. Ved at 
arbejde sammen øger vi vores indflydelse, fremmer innovation og fremskridt inden for patientbehandling. Lad os 
nedbryde barrierer, forbinde os og dyrke en kultur med fælles læring. Din deltagelse er nøglen til at forme fremtiden 
for nefrologi og have en positiv indvirkning på patientens velvære. 
 

• EDTNA/ERCA & EKHA 
 

 
 
I en fælles indsats er vores samarbejde med EKHA at 
fortsætte med at udvikle effektive 
forebyggelsesstrategier og øge effektiviteten af 
plejeforløbet. Det fælles mål er at sikre retfærdig 
levering af passende og overkommelige behandlinger 
til alle europæere, og samtidig fremme de højeste 
standarder for pleje. 

 
For at få en dybere forståelse af dette initiativ 
opfordrer vi alle læsere af vores nyhedsbrev til at 
udforske de angivne links. Disse ressourcer giver 
værdifuld indsigt i, hvordan EKHA og EDTNA i 
samarbejde adresserer kompleksiteten af CKD og 

stræber efter at forme en sundere fremtid for 
nyrepleje i Europa. Dit aktive engagement og din 
bevidsthed spiller en afgørende rolle i at støtte denne 
mission, til gavn for enkeltpersoner på tværs af 
kontinentet. 

 
For mere information, besøg: 

 
https://ekha.eu/blog/inequities-in-kidney-health-and-
kidney-care/ 
 
https://ekha.eu/blog/a-policy-call-to-address-rare-
kidney-disease-in-healthcare-plans/ 

 
 

• EDTNA/ERCA & KDIGO 
 

 
 

I et internationalt samarbejde, der sigter mod at 
forbedre plejen af patienter, der modtager 
hæmodialyse, gjorde fire fremtrædende medlemmer 
af EDTNA/ERCA en betydelig indflydelse på Kidney 
Disease: Improving Global Outcomes (KDIGO) 
Workshop i Rom, Italien, den 4. december. Anastasia 
Liossatou, Edita Noruisiene, Afra Masià-Plana og 
Jeanette Finderup deltog aktivt i diskussioner centreret 
omkring sygeplejerskernes afgørende rolle i 

håndteringen af symptomerne hos personer, der 
gennemgår hæmodialyse. 
 
Denne banebrydende workshop samlede nefrologiske 
sygeplejersker, patienter og nefrologer fra hele kloden, 
inklusive USA, Japan, Australien og Europa. Deltagerne 
engagerede sig i omfattende overvejelser om effektive 
strategier og tilgange til vurdering af symptomer hos 
personer i hæmodialyse. Målet var at udforske måder, 
hvorpå disse vurderingsmetoder problemfrit kan 

https://ekha.eu/blog/inequities-in-kidney-health-and-kidney-care/
https://ekha.eu/blog/inequities-in-kidney-health-and-kidney-care/
https://ekha.eu/blog/a-policy-call-to-address-rare-kidney-disease-in-healthcare-plans/
https://ekha.eu/blog/a-policy-call-to-address-rare-kidney-disease-in-healthcare-plans/
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integreres i sygeplejen og i sidste ende forbedre den 
overordnede livskvalitet for patienter, der gennemgår 
denne kritiske medicinske behandling. 
 
Arrangementet fremmede en ånd af internationalt 
samarbejde og videnudveksling, hvilket understregede 

vigtigheden af en samlet tilgang til symptomhåndtering 
i hæmodialyse. Da EDTNA/ERCA-medlemmerne bidrog 
med deres ekspertise, viste workshoppen sig at være 
en værdifuld platform til at fremme feltet og højne 
standarderne inden for nefrologisk sygepleje. 

 
 

  
 

 
 
 
 
 



EDTNA/ERCA nyhedsbrev 
UDGAVE NR. 2, december 2023             Redaktør: Maria Tavares 

        Oversættelse af: indsæt dit navn og sørg for detallings til højre med Maria Tavares navn 

8 
 

 
 

• EDTNA/ERCA & ESNO 
 

 
 
Når vi begiver os ud på denne samarbejdsrejse, 
inviterer EDTNA/ERCA og ESNO alle 
specialsygeplejersker og interessegrupper til aktivt at 
deltage og bidrage til den kollektive styrke i vores 
fælles mission. Sammen kan vi skabe en dynamisk og 
inkluderende platform, der styrker 
specialsygeplejersker, fremmer faglig vækst og sikrer 
de højeste standarder for pleje til patienter i hele 
Europa. Anastasia Liossatou, EDTNA/ERCA EC-medlem 
& ESNO-link deltog i ESNO's online-generalforsamling, 
som fandt sted den 2. december. 
Interessante diskussioner fandt sted i forhold til 
kampagnen om ESNO-erklæringen. 
 
Se venligst følgende links for mere information: 
 

https://esno.us20.listmanage.com/track/click?u=a4f67382bb9a27ba62e2cf63c&id=2c4f04c0cc&e=51f3e94cbb 
 

https://www.esno.org/ 
 
 

• EDTNA/ERCA & European Kidney Patients'Federation 
 

  www.ekpf.eu 

 
 
Vi er glade for at annoncere udgivelsen af Santander-
erklæringen. Dette dokument er kulminationen på 
Global Convergence in Transplantation Summit, som 
fandt sted i Santander, Spanien, den 9. og 10. 
november 2023. 
 
Santander-erklæringen repræsenterer en væsentlig 
milepæl i samarbejdet mellem eksperter og 
interessenter, der er dedikeret til at fremme 
transplantationspraksis. Dette er en uvurderlig 

ressource for sundhedspersonale, forskere og enhver, 
der brænder for at bidrage til fremskridt med 
transplantation. Vi inviterer dig til at være med til at 
formidle Santander-erklæringen i dine netværk. Del 
denne nyhed med dine kolleger, præsentere den for 
regeringsrepræsentanter, og udvid dens rækkevidde til 
patienter og andre nøgleinteressenter i 
sundhedsvæsenet. Ved at gøre det bidrager vi i 
fællesskab til en bredere indførelse af bedste praksis og 
fremskridt inden for transplantation. 

https://esno.us20.listmanage.com/track/click?u=a4f67382bb9a27ba62e2cf63c&id=2c4f04c0cc&e=51f3e94cbb
https://www.esno.org/
http://www.ekpf.eu/


EDTNA/ERCA nyhedsbrev 
UDGAVE NR. 2, december 2023             Redaktør: Maria Tavares 

        Oversættelse af: indsæt dit navn og sørg for detallings til højre med Maria Tavares navn 

9 
 

 
Tak for din vedvarende støtte og engagement i 
sundhedsområdet. Hold dig opdateret for flere 
opdateringer og gennembrud inden for 
transplantationsforskning. 
 

For at få adgang til Santander-erklæringen og dykke 
ned i forkant med transplantationsfremskridt, besøg 
venligst: 
https://ekpf.eu/towards-global-convergence-in-
transplantation-sufficiency-transparency-oversight/ 

 

 
 
Daniel Gallego 
 
Formand 
European Kidney Patient Federation 
 

2024 EDTNA/ERCA Webinarer 
 

EDTNA/ERCA mission er at give vores medlemmer 
kontinuerlig uddannelse, og vi forbereder de næste 
webinarer efter disse emner. 
 
Følg med og gå ikke glip af muligheden for at øge din 
viden og dele dine egne erfaringer! 
 
Det kommende webinar: 

• Overbegrænser vi kalium i kosten og fører til 
en usund kost? 

 
26. januar 2024 kl. 15 - 16:15 CET 
 

Gæstetaler:Deepa Kariyawasam, senior 
nyrediætist, King's College Hospital, 
Storbritannien 

https://ekpf.eu/towards-global-convergence-in-transplantation-sufficiency-transparency-oversight/
https://ekpf.eu/towards-global-convergence-in-transplantation-sufficiency-transparency-oversight/
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Moderator:Kalliopi Anna (Liana) Poulia, 
ernæringskonsulent for EDTNA/ERCA, 
Grækenland

 

• Flere webinarer kommer i marts og juni. 

Hvis du vil komme med forslag til nogle emner, som du gerne vil have mere uddannelse, så kontakt os venligst: 
secretariat@edtnaerca.org  
 
Vi ønsker at meddele, at alle kommende EDTNA/ERCA webinarer vil være gratis for ALLE. 

EDTNA/ERCA-publikationer 
 
Udforsk de seneste publikationer fra EDTNA/ERCA! 
 
Tag på en rejse med viden og ekspertise med de nyeste publikationer og oversættelser, som du får leveret af European 
Dialysis and Transplant Nurses Association/European Renal Care Association (EDTNA/ERCA). Vores forpligtelse til at 
fremme området for nefrologisk sygepleje afspejles i disse banebrydende ressourcer, der henvender sig til både 

fagfolk, undervisere og sundhedsentusiaster. 
 
 

Håndtering af nyrestøtte i tider med krig og massekatastrofer 
Forfattere: Chrysanthi Avrami & Ioannis Stefanidis 
 
Afslør kompleksiteten af nyrestøtte i udfordrende tider med vores innovative bog. 

Forfattet af Chrysanthi Avrami og Ioannis Stefanidis, krydser denne vigtige ressource det 

indviklede landskab med styring af nyrepleje under krig og massekatastrofer. Denne bog 

giver indsigt i krisereaktionsstrategier og de unikke udfordringer, som 

sundhedspersonale står over for, og er en uundværlig guide til alle 

sundhedsprofessionelle inden for nyrepleje. 

 

 

mailto:secretariat@edtnaerca.org
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Kost og ernæring hos voksne med kronisk nyresygdom 
Forfatter: Kalliopi Anna Poulia 

 
Dyk ned i det afgørende skæringspunkt mellem kost og kronisk nyresygdom med det 
seneste værk af Kalliopi Anna Poulia. Denne omfattende guide udforsker det indviklede 
forhold mellem ernæring og nyresundhed hos voksne. Bakket op af evidensbaseret 
praksis, udstyrer bogen sundhedspersonale og ernæringseksperter med praktisk indsigt 
for at optimere diætinterventioner for personer med kronisk nyresygdom. 
 
 
 

 
 

 
Udforsk den seneste oversættelse fra EDTNA/ERCA!Nu på tjekkisk 
 
Vi er glade for at kunne annoncere udgivelsen af den tjekkiske oversættelse af den 
virkningsfulde bog, "Vold og aggression i nyrepleje: En vejledning til sygeplejersker." 
Denne guide, som er redigeret af de værdsatte fagfolk Anastasia Liossatou og Jitka 
Pancířová, dykker ned i det kritiske spørgsmål om vold og aggression inden for nyrepleje. 
 
Denne nyttige ressource giver ikke kun en omfattende forståelse af de udfordringer, som 
sygeplejersker står over for i nyreplejen, men tilbyder også praktisk indsigt og løsninger 
til at håndtere vold og aggression. Alle forfattere af bogen bringer et væld af erfaring og 
ekspertise til denne guide, hvilket sikrer, at den er et must-read for sygeplejersker, 
sundhedspersonale og alle, der er involveret i nyrepleje. 
 

 
 
 
Alle tilgængelige sprog:Engelsk, kroatisk, tjekkisk, hollandsk, tysk, ungarsk, italiensk, litauisk, portugisisk, rumænsk, 
spansk. 
 

🌐 Sådan får du din kopi: 
 
Besøg vores hjemmeside for at bestille dine kopier af disse indsigtsfulde publikationer. Vær på forkant med 
nyresundhedsplejen ved at inkorporere den nyeste viden og bedste praksis fra disse autoritative ressourcer. Besøg 
venligst vores hjemmeside:https://www.edtnaerca.org/education/publications 

 

Anastasia LiossatouRN, Dip(Edu), MSc (sygeplejersker), PhD(c) 
Medlem af EDTNA/ERCA Executive Committee 
Publikationskoordinator & ESNO EC Link 

anastasia.liossatou@edtnaerca.org 
 

https://www.edtnaerca.org/education/publications
mailto:anastasia.liossatou@edtnaerca.org
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EDTNA/ERCA Brand Ambassadors Aktiviteter 
Bliv ET! Se de ledige stillinger og søg! 

 

 

Hos EDTNA/ERCA er vi begejstrede for at annoncere den spændende mulighed for at blive brandambassadør i dit land! 
Brand Ambassador (BA)-programmet fungerer som et vigtigt bindeled mellem EDTNA/ERCA og nationale foreninger, 
der fremmer en stærk lokal tilstedeværelse og støtter vores værdsatte medlemmer på nationalt plan. 
 
I øjeblikket er vi på udkig efter entusiastiske personer til at påtage sig rollen som brandambassadør i følgende lande: 
 
-Belgien 
- Ungarn 
- Irland 
- Rusland 
- Serbien 
- Sverige 
- Spanien 
- Rumænien 
 
Hvis du brænder for at gøre en forskel inden for nyrepleje og ønsker at spille en væsentlig rolle i dit land, opfordrer vi 
dig til at søge stillingen som brandambassadør. Hold dig orienteret om vores brandambassadørers lokale aktiviteter 
på vores hjemmeside. For specifikke forespørgsler eller for at udtrykke din interesse, kontakt venligst 
brandambassadøren i dit land direkte eller kontakt vores sekretariat for mere information –secretariat@edtnaerca.org 
 
 

• Inspiration fra Portugal 
 
Vi henter inspiration fra vores dedikerede brandambassadør i Portugal, som har været en sand leder i at promovere 
EDTNA/ERCA blandt portugisiske medlemmer. Hendes enestående indsats omfatter organisering og afholdelse af 
portugisisksprogede webinarer kendt som "Nephrology Monday Talks." Disse sessioner inviterer portugisiske 
sygeplejersker i nefrologi til at deltage og fremmer gruppediskussioner for at forbedre og dele viden blandt fagfolk. 
 

mailto:secretariat@edtnaerca.org
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Maria Eulália Novais, brandambassadøren fra Portugal, repræsenterede EDTNA/ERCA ved det portugisiske nyremøde, 
som fandt sted fra den 16. til den 18. november samtidig med XXXVII APEDT-kongressen. Arrangementet bød på tre 
intense dage med præsentationer og diskussioner, der viste fremragende kommunikation og plakater om forskellige 
emner, herunder AVF og dialytisk induktion, kanyleringsteknikker, vidensoversættelse, den psykosociale påvirkning af 
CKD fra forskellige perspektiver, kunstig intelligens, peritonealdialyse og ledelse i nefrologi. 
 
Under den træningsfokuserede session præsenterede Maria Eulália Novais om emnet "Formidling af viden i nefrologi: 
Et perspektiv af akademiet." Præsentationen tog udgangspunkt i princippet om, at formidling af viden, ved hjælp af 
veldefinerede metoder, letter adgangen til information og viden, med klare implikationer i mange plejesammenhænge. 
Fokus var på ideen om, at vidensproduktion tilskynder til refleksion over forskningsresultater og eksisterende teorier 
samt metoder til at formidle dem. Den understregede den hurtige forældelse af information og den betydelige kløft 
mellem forskning og klinisk praksis. Præsentationen understregede vigtigheden af, at sygeplejersker deltager i 
konferencer og webinarer, med særlig vægt på dem, der er organiseret af EDTNA/ERCA og Journal of Renal Care som 
værdifulde kilder til formidling af viden inden for nyrepleje. 
 

  
 
 
 

Maria Eulália Novais 
EDTNA/ERCA Brand Ambassador fra Portugal 
novaismel@gmail.com 
 
 
 

 

 

 

EDTNA/ERCA Journal of Renal Care - Impact factor 1,9 i 2022 

mailto:novaismel@gmail.com
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Hvem kan skrive om Journal of Renal Care?  
 
Har du udviklet et forskningsprojekt på din enhed, hospital vores universitet? Ved du, at du kan publicere det i 
EDTNA/ERCA Journal? 
 
Journal of Renal Care (JORC), formelt EDTNA/ERCA Journal, er den officielle udgivelse af European Dialysis and 
Transplant Nursing Association/European Renal Care Association (EDTNA/ERCA). Den udgiver en bred vifte af peer-
reviewede kliniske, forsknings- og uddannelsesartikler for sundhedspersonale, der arbejder med nyrepleje. 
 
JORC søger at levere indhold, der er relevant for og afspejler den voksende mangfoldighed i nyreplejesamfundet. 
 

 

 

RENALPRO FORUM 

RenalPro er et e-mail-forum, understøttet af NKF og EDTNA/ERCA. RenalPro er en modereret, tværfaglig e-mail-liste 
for sundhedspersonale (sygeplejersker, teknikere, diætister, socialrådgivere, administratorer, læger, ingeniører osv.) 
interesseret i emner relateret til nefrologi, dialyse og transplantation. Dens formål er et elektronisk 
kommunikationsværktøj til udveksling af ideer, bekymringer eller spørgsmål relateret til nyrepleje. 
Emner, der blev diskuteret i løbet af 2022, omfattede minimale ultrafiltreringshastigheder, venøs nåleforskydning, 
dialysatorgenbrug, maskindesinfektion, brug af heparin og personalepraksis i PD-enheder. 

I januar 2023 havde RenalPro over 750 abonnenter fra hele verden. RenalPro-forummet er co-modereret af: 

 

Sabine Nipshagen 
(Tyskland) 

og 

 

 
Chava Kurtz 

(Israel). 
 

  Tilmeld dig her:https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinfo/renalpro 

Hollidays besked fra EDTNA/ERCA-præsidenten 
Dr. Ilaria de Barbieri 

Link til at kontakte teamet for at 
offentliggøre 

https://www.mailman.srv.ualberta.ca/mailman/listinfo/renalpro
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care
https://www.edtnaerca.org/education/journal-of-renal-care
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Kære medlemmer og venner, 
 
Når vi samles for at fejre den glædelige anledning af sæsonhilsener, er jeg fyldt med en dyb følelse af taknemmelighed 
og beundring for hver enkelt af jer. Denne højtid tjener som en gribende påmindelse om kraften i enhed, medfølelse 
og den ukuelige menneskelige ånd.  
 
I vores roller som medlemmer af EDTNA/ERCA-fællesskabet er vi bundet sammen af et fælles formål - at fremme 
nyreplejeområdet, forbedre patientplejen og fremme ekspertise inden for vores profession. Når vi reflekterer over det 
seneste års udfordringer og triumfer, så lad os hente styrke fra vores kollektive dedikation og modstandskraft. 
Disse ferier er en tid til refleksion, en tid til at værdsætte de bånd, der forbinder os, og en tid til at forny vores 
forpligtelse til at gøre en positiv indvirkning på livet for dem, vi tjener. Lad denne sæsons ånd inspirere os til at være 
fyrtårne for håb og forandringsagenter i nyreplejesamfundet.  
 
I lyset af usikkerheder skinner din urokkelige forpligtelse til ekspertise klart. Din passion for at fremme sundhedsplejen, 
forbedre patientresultaterne og fremme en følelse af fællesskab i vores forening er virkelig prisværdig. 
 
Når vi udveksler gaver og deler glædesøjeblikke med vores kære, så lad os også huske tjenestens gave og den dybe 
indvirkning, vi kan have på livet for dem, der er ramt af nyresygdom. Må det kommende år bringe nye muligheder for 
vækst, samarbejde og succes.  
 
Tak for din dedikation til EDTNA/ERCAs mission og vision. Sammen skaber vi en arv af medfølelse og ekspertise inden 
for nyrepleje. Ønsker dig og dine kære en glædelig vinterferie og et nytår fyldt med sundhed, lykke og fortsat succes.
  
 

Varmeste hilsener, 
 
 
 
Ilaria de Barbieri 
EDTNA/ERCA forma
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Bliv medlem i dag! 

 

er vores nye Medlemskabssystem Partner. 

Vores medlemmer bekræftede – systemet er meget nemt at bruge. Hvis du også gerne vil blive medlem, skal du klikke 
på linket nedenfor, vælge ABONNEMENTSPLAN (medlem) og tilmelde dig EDTNA/ERCA. Du vil blive bedt om at indtaste 
din e-mailadresse og andre detaljerede oplysninger. Så skal du betale dit abonnement, som er 60 €.  
 
For at lære mere om medlemskategorier og fordele, klik venligstHER. 

Som EDTNA/ERCA MEDLEM kan du: 

• Søg en frivillig stilling og opstille til valg 

• Vær en del af beslutningstagningen i EDTNA/ERCA: indsend forslag og stem 

• Få adgang til Journal of Renal Care i E-version og trykt version efter anmodning 

• Få adgang til alle tilgængelige publikationer i E-version og trykt version 

• Få al information tilgængelig for medlemmer 

• Tilmeld dig til nedsat medlemskontingent til alle tilgængelige arrangementer 
 
 
 

Følg os på sociale medier 
 

 https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250  

 https://twitter.com/home?lang=en  

 https://www.instagram.com/edtnaerca/ 

 https://www.linkedin.com/company/5201961/ 

Hjemmeside: https://www.edtnaerca.org/ 

Link for at blive MEDLEM 

https://www.edtnaerca.org/membership/membership-benefits
https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250
https://twitter.com/home?lang=en
https://www.instagram.com/edtnaerca/
https://www.linkedin.com/company/5201961/
https://www.edtnaerca.org/
https://www.facebook.com/EDTNAERCA-100284888279250
https://twitter.com/home?lang=en
https://www.instagram.com/edtnaerca/
https://www.linkedin.com/company/5201961/
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous
https://edtnaerca.outseta.com/auth?widgetMode=register#o-anonymous

